

习近平向全球人权治理高端论坛致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日，国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护人权，尊重各国主权和领土完整，同走和平发展道路，践行全球安全倡议，为实现人权创造安宁的环境；以发展促进人权，践行全球发展倡议，提高发展的包容性、普惠性和可持续性，以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权；以合作推进人权，相互尊重、平等相待，践行全球文明倡议，加强文明交流互鉴，通过对话凝聚共识，共同推动人权文明发展进步。

习近平强调，中国坚持人民至上，坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。中国愿同国际社会一道，践行《维也纳宣言和行动纲领》精神，推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体，共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和联合国国际发展合作署共同主办，主题为“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”，14日在北京开幕。

从中华文明统一性看中华民族的凝聚力

——中华文明的突出特性系列述评之四

7版

沈晓明主持召开省委实施乡村振兴战略领导小组全体会议 抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 推动宜居宜业和美乡村建设取得新成效

毛伟明出席

湖南日报6月14日讯(全媒体记者刘燕娟)14日上午，省委书记沈晓明主持召开2023年省委实施乡村振兴战略领导小组第一次全体会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作特别是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要论述精神，传达中央有关通报和会议精神，审议有关文件，研究部署下一阶段工作。省委副书记、省长毛伟明出席。

会议指出，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，是党中央着眼战略全局作出的一项重大决策部署，是习近平总书记始终牵挂于心、亲自抓在手上、抓在点上的大事要事。全省各级各部门要提高政治站位，深入学习领会习近平总书记提出的一系列新理念新论断新要求，自觉扛起精准扶贫首倡地的政治责任，进一步强化责任落实、政策落实和工作落实，不断提升抓好有效衔接的政治能力、思维能力和实践能力，奋力书写新时代高标准的“山乡巨变”。

会议强调，要强化问题导向，坚持分类施策、举一反三、统筹联动、压实责任，较真碰硬抓好考核评估发现问题整改。要坚持久久为功，毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果，处理好“稳”和

“进”的关系，既严格落实“四个不摘”要求，保持过渡期主要帮扶政策稳定连续，又要顺应“三农”工作形势任务的新变化新要求，积极探索过渡期的常态化帮扶政策；处理好“输血”和“造血”的关系，健全防返贫监测预警和救助机制，确保“三保障”和饮水安全，兜底保障等工作不滑坡，同时依靠发展产业增强脱贫地区发展的内生动力，通过稳岗就业增加脱贫群众收入；处理好重点攻坚和整体推进的关系，既聚焦重点地区和薄弱区域持续发力，坚决守住不发生规模性返贫的底线，又坚持全省“一盘棋”，用心“育树林”，整体巩固和提升脱贫攻坚成果，不断缩小发展差距；处理好政府扶持和群众自主的关系，不搞大包大揽，倡导多干多补、少干少补、不干不补，激发脱贫群众自力更生的精气神。

会议强调，要抓实乡村振兴，推动宜居宜业和美乡村建设不断取得新成效。抓好粮食安全这个头等大事，坚持藏粮于地、藏粮于技，扎实推进高标准农田建设，为确保国家粮食安全作出湖南贡献；着力构建现代乡村产业体系，把产业振兴摆在突出位置，积极培育本土农业龙头企业，促进产业增效、产品增值、农民增收；扎实稳妥推进乡

村建设，抓好农村公共基础设施建设，补齐农村教育、医疗卫生、社会保障、养老托育等基本公共服务短板，坚持不懈改善农村人居环境，注重保护传统村落和特色民居；加强和改进乡村治理，增强村级党组织联系服务群众能力，加强农村精神文明建设，深入推进移风易俗，学习借鉴“浦江经验”，抓好社会矛盾纠纷调处化解，确保农村社会稳定安定；深入学习贯彻浙江“千万工程”的成功实践和丰富内涵，坚持规划先行，注重规划质量，紧盯规划落地，因地制宜实施好“湖湘千万工程”，确保宜居宜业和美乡村建设稳步有序取得实效。

会议指出，要加强组织领导，推动形成“五级书记”一起抓、党委政府共同抓、有关部门协力抓的工作机制，进一步培训培训力度，加强驻村工作队和“第一书记”队伍建设管理，保持队伍稳定性和战斗力。深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，从严查侵害群众利益问题，坚决反对形式主义、官僚主义，以实际行动服务“三农”，取信于民。

新疆维吾尔自治区党政代表团来湘考察 沈晓明会见代表团一行 祖木热提·吾布力毛伟明座谈

湖南日报6月14日讯(全媒体记者刘燕娟 孙敏坚 张璐)13日—14日，新疆维吾尔自治区党政代表团来湘考察。14日上午，省委书记沈晓明会见新疆维吾尔自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力一行。省委副书记、省长毛伟明出席湖南省与新疆维吾尔自治区对口支援工作座谈会并讲话。

沈晓明代表湖南省委、省政府对新疆党政代表团的到来表示欢迎，对新疆长期以来给予湖南工作的大力支持和对援疆干部的关心关爱表示感谢。他说，近年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，新疆加快建设国家“三基地一通道”，形成了天山南北稳定祥和、各族人民幸福安宁的良好局面，我们为新疆经济社会发展取得的巨大成就由衷高兴，对新疆

干部群众的务实作风和奋斗精神深为钦佩。湖南与新疆渊源深厚，交流合作十分密切，对口援疆的过程，是湘新人民不断增进血肉情谊、深化交流合作的过程，也是两省区实现互利共赢、共同繁荣发展的过程。期待以此次代表团来湘考察为契机，进一步完善机制举措，在对口支援、产业合作、经贸往来、人文交流等方面巩固拓展深化成果，共同谱写两地高质量发展新篇章。

祖木热提·吾布力对湖南给予新疆的无私援助和真情付出表示诚挚感谢。她说，党的十八大以来，以习近平总书记为核心的党中央为湖南擘画了“三高四新”宏伟蓝图。湖南牢记嘱托，聚焦高质量发展这个首要任务，推动经济社会发展取得显著成就，我们深感敬佩。湖南始终把对口援疆作为重

要政治责任，走出了一条体现湖南特色、符合新疆实际的援疆之路，得到了新疆各族干部群众的高度赞誉。当前，新疆完整准确贯彻新时代党的治疆方略，正处在推动高质量发展的关键时期。希望湖南在共建“一带一路”方面与新疆加强合作；在“八大产业集群”建设、科技创新和先进制造业发展上加大支持力度；在文化和旅游发展上给予指导帮助；完善常态化选派医疗、教育人才交流机制，奋力谱写湘新携手共赢发展新篇章。

毛伟明在座谈会上说，湖南与新疆心相通、情相连，交往合作源远流长，两省区人民结下了深厚情谊。迈向新征程，湖南完整准确贯彻新时代党的治疆方略，持续加大援疆工作力度，湘新合作持续深化。▶▶(下转2版①)

“向南向海向外”通道基本搭建成型，一季度外贸进出口总量和增幅排全省同类市州第一

开放的永州发展动能澎湃



4月17日，永州国际农产品交易中心。(资料照片)

周勇 摄

湖南日报全媒体记者 严万达 戴勤 通讯员 唐一平

6月10日，清晨的永州陆港，伴随着汽笛声，一趟满载着果香罐头的湘粤非铁海联运班列，向深圳盐田港飞驰而去，再经水运开往美国市场。

“永州陆港直接促进永州外贸额大幅增长，一季度，永州进出口总额近126亿元，增长约150%。”永州陆港有限公司总经理陈震源说。

开放的永州，坚持向南向海向外，持续推进高水平对外开放，迸发澎湃动能。初步核算，一季度永州地区生产总值589.60亿元，同比增长5.0%；永州规模以上工业增加值同比增长5.9%，新增规模以上企业21家，均居全省第二、同类市州第一，实现“开门红”。▶▶(下转6版)

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈



6月14日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

新华社北京6月14日电 6月14日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出，中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一，始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道，愿继续向巴方提供力所能及的援助，帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机，继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持，全面推进各领域友好合作，深化共建“一带一路”合作，加快中巴自由贸易协定谈判，加强治国理政经验交流，赓续传统友好。

习近平强调，巴勒斯坦问题延宕半个多世纪，给巴勒斯坦人民带来深重苦难，必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一，解决巴勒斯坦问题

的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二，巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障，国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三，要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状，摒弃过激和挑衅言行，推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议，为重启和谈创造条件，为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调，面对世界百年变局和地区局势新变化，中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作，在国际和地区事务中加强配合，推进中阿集体合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示，我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场，坚定恪守一个中国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”，

加强各领域合作，推动构建人类命运共同体，不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议，高度赞赏中方成功斡旋沙伊对话，感谢中方就早日公正解决巴勒斯坦问题提出多项倡议，巴方相信中方的智慧和公正立场，期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

会谈后，两国元首共同在中巴建交35周年纪念首日封上签字，并见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和巴勒斯坦国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

阿巴斯抵达时，天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为阿巴斯举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

稳增长 促发展 强信心

湖南日报6月14日讯(全媒体记者 雷鸿涛 通讯员 宋程程)6月12日，伴随最后一车混凝土精准浇筑完成，沅辰高速辰溪沅水特大桥主桥实现全幅合龙，为沅辰高速项目全线通车奠定了坚实基础。

沅水特大桥为沅辰高速公路关键控制性工程，是连接沅陵、辰溪等地主要跨江通道。大桥左幅桥梁全长718米，右幅桥梁全长746米，主桥长560米，主桥上部结构为大跨径预应力刚构桥。

“桥梁基础部位位于沅江黄颡鱼国家级水产种质资源保护区，且邻近自来水厂取水点，环保和水保要求高。”中交路建沅辰高速公路第四标段项目经理赵迪介绍，面对环保要求高，为避免常规工艺可能导致的泥浆污染，降低对水环境中的动植物影响，项目部采用“清水反循环”“无封底双壁钢围堰”等工艺工法。▶▶(下转2版②)

长沙市前5个月新增就业6.51万人 城镇登记失业率控制在2%左右，保持低位运行

湖南日报6月14日讯(全媒体记者 谢璐 通讯员 梁露)记者从今天召开的长沙市稳就业暨高校毕业生就业创业工作会上获悉，2022年该市城镇新增就业15.11万人，同比增长2.67%；城镇调查失业率5.3%，保持全省最低，并低于全国0.3个百分点。今年1至5月全市城镇新增就业6.51万人，城镇登记失业

率控制在2%左右，保持低位运行。2022年以来，长沙深入实施就业优先战略，出台人才政策“升级版45条”，结合原人才政策，累计发放奖补资金14.83万元、22.28亿元。今年又发布就业优先政策2.0版，出台落实就业优先战略市级纲领性文件。▶▶(下转2版③)

湖南先进矿业装备及新材料企业“抱团入俄”

湖南日报6月14日讯(全媒体记者 李曼斯)今天，“抱团入俄 开放兴湘”湖南省矿业定向产销对接会在长沙举行。会议现场，俄罗斯QS集团与优钢新材料科技(湖南)有限公司签订对华集中采购协议。

优钢新材料是一家为选矿破碎及输送设备配套供应高性能磨损部件的生产厂家，产品全部对外出口。2020年，优钢新材料与QS集团首次达成

合作。近年来，俄罗斯矿业市场的产品需求明显增大，加之QS集团迎来设备更新期，为进一步合作带来重大机遇。

根据本次协议内容，优钢新材料将为QS集团提供供应商审计、商务谈判、订单处理、质量控制及出口代理服务等一系列服务，预计5年内QS集团对华采购规模将超过1亿美元/年。▶▶(下转2版④)

深化走转改

——记者一线见闻

因为热爱，所以坚守

3版

距第三届中国-非洲经贸博览会开幕 还有14天